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Verbale del collegio docenti del 24 marzo 2025 

 

Il giorno 24 marzo 2025 alle ore 16.30 si è riunito, presso l’Agorà della scuola Primaria, il Collegio Docenti 

Unitario per discutere il seguente Ordine del Giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;  

2. Esito iscrizioni alunni a.s. 2025/2026;   

3. Integrazione Ptof 24-25: visione dello spettacolo teatrale “Fai buon viaggio: è una questione di scelte”;  

4. Adesione alla Rete delle Scuole che Promuovono la Salute;  

5. Istituzione Tavolo permanente di monitoraggio L. 70/2024 - Individuazione componente docenti   

6. Nuova modalità di Valutazione periodica e finale degli apprendimenti nella scuola primaria e valutazione 

del comportamento nella scuola secondaria di primo grado O.M. 2025  

7. Varie ed eventuali 

 

 

Presiede la seduta la Dirigente Scolastica Patrizia Smacchia, funge da Segretario Verbalizzante la Prof.ssa 

Simona Rovidati. 

 

1- Approvazione verbale seduta precedente 

I Docenti hanno avuto modo di prendere visione del verbale della seduta precedente. La Dirigente ne 

illustra le linee generali e chiede se qualcuno ha osservazioni o domande da rivolgerle. Nessuno chiede la 

parola pertanto si procede con la votazione.  

Il punto viene approvato all’unanimità.  
[Delibera n.34] 
 

2-Esito iscrizioni alunni a.s. 2025/2026;   

 La Dirigente Scolastica informa il Collegio lo stato attuale delle nuove iscrizioni per l’a.s. 2025/26 nei tre 

ordini di scuola: 

Scuola infanzia: 32 nuove iscrizioni più 10 bambini anticipatari, sono state richieste le attuali 6 sezioni. 
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Scuola primaria: 76 nuove iscrizioni  di cui 16 al tempo normale e 60 a tempo pieno (6 bambini con 

certificazione L. 104); sono state richieste 3 prime classi a tempo pieno e 1 classe a tempo normale; 

Scuola secondaria: 69 nuove iscrizioni di cui 54 tempo normale e 15 tempo prolungato è stata richiesta 

l’assegnazione di 4 sezioni. 

 

 

3- Integrazione PTOF 2024-25: visione dello spettacolo teatrale “Fai buon viaggio: è una questione di 

scelte” 

La Dirigente comunica al Collegio che gli Assessorati alle politiche giovanili e allo sport del Comune di 

Fermignano hanno proposto la visione da parte degli alunni della scuola secondaria dello spettacolo “Fa 

buon viaggio: è una questione di scelte” realizzato da ET Eventi Teatro pertanto tale partecipazione andrà ad 

integrare il PTOF 2024/25.  

La Dirigente chiede se ci sono osservazioni. Nessuno interviene; si procede con la votazione. Il punto viene 

approvato all’unanimità.  

[Delibera n.35] 
 

4 Adesione alla Rete delle scuole promuovono la salute SPS 

La Dirigente Scolastica chiede al Collegio di aderire alla Rete SPS per la promozione del benessere e della 
salute degli alunni e degli operatori della scuola. L’adesione alla rete non comporta l’attivazione di nuove 
progetti ma integra i tanti progetti di educazione alla salute che i vari ordini già propongono e svolgono. La 
Dirigente chiede se ci sono osservazioni. Nessuno interviene; si procede con la votazione. Il punto viene 
approvato all’unanimità.  
[Delibera n. 36] 
 
 

5- Istituzione tavolo permanente di monitoraggio su bullismo  

La Dirigente Scolastica informa il Collegio che è necessario istituire un tavolo permanente per il 

monitoraggio del bullismo e un Team antibullismo per le emergenze. Detto tavolo permanente deve essere 

composto da:  

• La Dirigente Scolastica 

• I collaboratori del DS 

• I Referenti di plesso 

• Le Funzioni strumentali per inclusione 

• I docenti referenti per il contrasto al bullismo e cyberbullismo 

Il Tavolo permanente di monitoraggio, dopo una consultazione tra i docenti presenti il Collegio propone che 

sia composto da i seguenti docenti: 

• Scuola dell’Infanzia  Silvia Palma 

• Scuola Primaria  Loretta Carigi 

• Scuola Secondaria  Milena Fattori 

In sede di CDI si individuerà la componente genitori. 
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La Dirigente chiede se ci sono osservazioni. Nessuno interviene; si procede con la votazione. Il punto 
viene approvato all’unanimità.  

       [Delibera n. 37] 
 

 

6 Nuova modalità di Valutazione periodica e finale degli apprendimenti nella scuola primaria e 

valutazione del comportamento nella scuola secondaria di primo grado O.M. 2025  

I docenti hanno ricevuto e preso visione del Protocollo di valutazione rivisto e corretto dal gruppo di lavoro 

costituito dalle collaboratrici, dai referenti di plesso e dal NIV e dalla Dirigente Scolastica in base alle 

indicazioni previste dalla L. 150/2024. La Dirigente Scolastica illustra al Collegio le novità introdotte: 

• Ritorno ai giudizi sintetici nella valutazioni delle singole discipline alla scuola primaria; 

• Espressione del voto numerico nel comportamento per la scuola secondaria con non ammissione 

all’anno successivo per valutazioni inferiori ai 6/10 

Per ciascuna valutazione sono stati declinati i relativi descrittori. 

La Dirigente chiede se ci sono osservazioni, nessuno interviene, si procede con la votazione e il punto viene 
approvato all’unanimità.  
[Delibera n. 38] 
 
7-Varie ed eventuali 

La Dirigente ringrazia i docenti e annuncia che convocherà il Collegio per deliberare l’adozione dei libri di 

testo non appena uscirà la nota ministeriale in materia.  

 

Al presente verbale si allega il foglio firme dei Docenti dei tre ordini di Scuola presenti al Collegio e il 

protocollo di valutazione rivisto e corretto alla luce della L.150/2024 

 

La seduta è tolta alle ore 17.00 

 

 

La Dirigente Scolastica                  La Segretaria Verbalizzante 
Dott.ssa Patrizia Smacchia       Prof.ssa Simona Rovidati 
 
 

[Delibera n. 34] Approvazione verbale seduta precedente; 
[Delibera n. 35] - Integrazione PTOF 2024-25: visione dello spettacolo teatrale “Fai buon viaggio: è una 
questione di scelte” 
[Delibera n. 36] Adesione alla Rete delle scuole promuovono la salute SPS; 
[Delibera n. 37] Istituzione tavolo permanente di monitoraggio su bullismo; 
[Delibera n. 38] Nuova modalità di Valutazione periodica e finale degli apprendimenti nella scuola primaria 
e valutazione del comportamento nella scuola secondaria di primo grado O.M. 2025.  
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